

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 12.50
NEGYED ÉVRE K 37.50
FÉL ÉVRE . . . K 75.—
EGÉSZ ÉVRE . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 40. SZ.
TELEFONSZÁM: 12.

POLITIKAI NAPILAP.

Decizie

Noi, M. Michaescu, General Guvernator al zonei de ocupatie militara, avand in vedere, ca veniturile publice din acest teritoriu ungar ocupat de Armata Romana sunt foarte reduce, si nu sunt in masura a acoperi nici leturile functionarilor in interesul sigurantei si apararii terei si pentru a se putea face fata cheltuelilor de personal si material ale administratiilor civile, precum si ale administratiilor militare in vederea organizarii administratiilor civile:

Decidem:

Cu incepere de astazi:

1. Sa infiintaze pentru administratia teritoriului ungar ocupat de Armata Romana intre Tisa si linia de demarcatie spre Romania, si anume a judeletor: Szabolcs, Hajdu, Szolnok, Bichis, Csongrad si Csanád.

Un consiliu superior administrativ sub presidentia Noastra compus din:

Dl. Rásó István, prefect ungar al Debretinului, ca administrator general civil si Dl. General Moga Romulus delegatul nostru militar, ca administrator general militar, cari vor lucra impreuna cu Seful de Stat Major si delegatul Ministerului de finance Dl. N. Barbucescu, de pe langa acest Comandament, alipindu si personalul necesar.

2. Atributiunile acestui consiliu sunt organizarea si supravegherea administratiilor publice, fixarea veniturilor si a cheltuelilor in cuprinsul zonei.

3. Pentru executare Consiliul va avea la dispozitie pe:
Dl. Sipos Gyula, directorul postelor si telegrafelor din Debretin, care va fi si director al tuturor oficiilor din zona de

ocupatie si va lucra impreuna cu delegatul nostru militar Dl. Major Boboicescu.

Dl. Rauch Béla, seful serviciului vamal din Debretin, care va fi si director al vamilor din intreaga zona prin infiintarea oficiilor vamale, ce vom aseza pe frontiera.

Dl. Zöldi János directorul manufacturii de tutun din Debretin si Dl. Groselli Norbert inspectorul culturale si a depozitelor de tutun, cari vor lucra impreuna cu delegatul nostru Dl. Toma Nicolae.

Dl. Nagy József, directorul financiar din Debretin, care va fi si director financiar al zonei intregi, impreuna cu delegatul nostru Dl. Pop. avand misiunea de a strange toate veniturile si a face toate platile, tinand partida pentru fiecare administratie in parte.

Dl. Schindler, director al casilor ferate la Debretin, ca director pentru intraga zona, care va lucra impreuna cu Dl. Capitan Constantinescu, delegatul militar si Dl. Tirtan Alex. delegatul Consiliului Dirigent.

Precum si pe toti ceilalti functionari publici.

Pentru inspectarea administratiilor numim pe Dl. C. Crasmaru, ca inspector administrativ pentru intreaga Zona, care va lucra si cu consiliul.

4. Consiliu superior administrativ va elabora un proiect de administratie generala.

Data in Debretin, la 16. Octombrie, 1919.

Comandantul Zonei de ocupatie militara:
General Guvernator:
s. s. **Michaescu.**

Pentru conformitate:
Delegatul Minist. finantelor
N. Barbucescu.

Határozat

Mi, N. Michaescu tábornok, a katonailag megszállott területek kormányzója, tekintettel arra, hogy a román hadsereg által elfoglalt ezen területen a közjövédelmek nagyon lecsökkentek és nem képesek fedezni a hivatalnokok fizetéseit, az ország biztonsága és védelme érdekében, hogy úgy a polgári, mint a katonai közigazgatás személyzetének és tárgyi költségének eleget lehessen tenni, a polgári közigazgatás rendezése tekintetében:

határozzuk:

a mai naptól kezdve:

1. Létesülmi fog a román hadsereg által a Tisza és a romániai demarkációs vonal között elfoglalt magyar terület közigazgatása részére és pedig Szabolcs, Hajdu, Solnok, Bekés, Csongrad és Csanád vármegyék részére:

Egy közigazgatási felső tanács a mi elnökelünk alatt összeállítva.

Rásó István ur, a debreceni magyar főispán, mint polgári

közigazgatási főnök és Moga Romulus tábornok ur, a mi katonai kiküldöttünk, mint katonai közigazgatási főnök, akik együtt fognak működni a vezérkari főnökkel és N. Barbucescu ur a pénzügyminiszter kiküldöttje ezen Parancsnokság mellett, hozzácsatolva a szükséges személyzetet is.

2. Ezen tanácsnak a teendői a közigazgatás rendezése és ellenőrzése, a jövedelem meghatározása és költsége a zóna területén.

3. A tanács vérszerejének rendelkezéseire a következők fognak lenni:

Sipos Gyula ur, a debreceni posta és távírda igazgatója, aki a megszállott területnek összes hivatalának igazgatója lesz és együtt fog működni a mi katonai kiküldöttünkkel, Roboicescu őrnagy urral.

Rauch Béla ur, a debreceni vámhivatal főnöke, aki az elfoglalt terület vámjainak igazgatója lesz, a vámhivatalok felállításával, amiket fel fogunk állítani a demarkációs vonalon.

Zöldi János ur, a debreceni dohánygyár igazgatója és Groselli Norbert a dohánytermelés és raktárak főfelügyelője, akik együtt fognak működni a mi ki-

küldöttünkkel, Toma Miklós urral. Nagy József ur, debreceni pénzügyigazgató, aki az egész zónának pénzügyigazgatója lesz, a mi kiküldöttünkkel együtt Pop urral az összes jövedelmek gyűjtése lévén a feladata, hogy az összes fizetéseket intézze el, továbbá minden közigazgatás részére külön iktatót és külön tárlatot (domic) állítson fel.

Schindler ur, a debreceni vasutak igazgatója, mint az egész zóna igazgatója, aki Constantinescu kapitány urral, a katonai kiküldötttel és Tirtan Alex urral a kormányzótanács kiküldöttjével együtt fog működni.

Ugy mint az összes többi közhivatalnokokat is tekintve, a közigazgatás felügyeletére C. Crasmaru urat, mint az egész zóna közigazgatási felügyelője, aki a tanácssal együtt is fog működni.

4. A közigazgatási főtanács egy általános közigazgatási tervezetet fog kidolgozni.

1919 Debrecen október 16.

A katonailag megszállott területek főparancsnoka:

M. Michaescu,
kormányzótanárnok.

N. Barbucescu,
a pénzügyi miniszter
kiküldöttje.

Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy átutazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai

rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétének az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

Friedrichországos gyűlésen akar beszámolni működéséről

Kolozsvár, október 18. A Dácia-ügynökség jelenti Budapestről: Friedrich István a tegnapi este tartott minisztertanácsban a liberális pártok egyetemes foytán keletkezett új helyzetet megvitatta kormánytagjaival, Elvben elhatározta, hogy visszalép. Holnap József főherceggel fog tanácskozni, aszutan országos gyűlést szándékszik egybehívni, hogy beszámoljon eddigi tevékenységéről. Ha az országos gyűlés jelentését nem helyesli, azonnal lemond.

József főherceg a zsidókért

Budapest, okt. 18. József főherceg a budapesti zsidók küldöttségét fogadta. Kijelentette

a küldöttség előtt, hogy közbelép a kormánynál a magyarsághoz há zsidók megvédelmezése érdekében

Nyugatmagyarország elszakítása.

Budapest, okt. 18. Szombathelyre Rottenstein dr. vezetésével tízenkét tagu osztrák bizottság érkezett, hogy a nyugatmagyarországi területek Ausztriához való csatolását a békekonferencia határozata értelmében kereszülvige.

Bécs, okt. 18. Renner kancellár kijelentette, hogy Nyugatmagyarországot a békekonferencia határozata értelmében Ausztriához csatolják.

4
 kívül élénk forgalom mellett ugrásszerűen emelkedett a Déli vasút részvénye. Nevezetesen a kezdő árfolyam 185 K volt, mely végül 240 K-ig emelkedett.

— **Hirdetés.** Köztudomásra adjuk, hogy a volt 16-os huszárlaktanya udvarából trágyát bárki ingyen vihet. A 31. román tüzér parancsnoksága.

— **Gyorsított eljárás kommunista bűnpörökben.** Budapestről jelentik: Egy gyilkossággal vádolt kommunista védője előterjesztést tett a vádtanácshoz a miniszterelnökség ama rendelete ellen, amely a kommunista ügyeket — miát a hadviselés érdekeit sértő cselekményeket — a gyorsított eljárás szabályai alá utalta. A vádtanács a vádot kerelmével elutasította. A Tábla döntése szerint a kommunista bűnperek érintik a hadviselés érdekeit, mert a hadviselés nem a fegyveres hadműveletek felfüggesztésével, hanem a békekötéssel szűnik meg.

— **Gyermeknek tolvajbanjárása.** Grünfeld Adolf szabómester Szepességi utca 30. sz. alatti lakos panaszt tett a rendőrségnek, hogy az üzletében lévő bútorokat, amelyet egy ismerőse hagyott nála, ismeretlen tettes kifizetői és a benne lévő 3500 korona értékű ruhaneműt ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást, melynek során Rozs István detektív P. J. 14 éves suhanc személyében a tettest elfogta. A fiatal tolvaj lelkét még több bűn is terheli. Két fiatalkori társával betört Schwarz Vilmos Piac utca 71. szám alatt lévő pincejébe és onnan 435 liter bort elvittek. Ugyanabban a házban Singer Lajosné padlásáról 1000 korona értékű federneműt loptak el. P. J. a kihallgatása alkalmával mindent beismerett. Az ingóságoknak nagyrésze megkezdte a rendőrség P. J.-t átadta a fiatalokhoz bíróságának.

— **Esküvő.** Minden külön értesítést mellőzve, baráinkat és jó ismerőseinket ezúton tiszteltetjük megívjuk honka leányunknak Glück Benurral folyóhoz 21. é. kedden délután 2 órakor Simonffy utca 32. sz. a lakásunknál tartandó egybekelési ünnepére. Kontra Lajos és neje.

— **Szénzállítás Magyarországra.** Bécsből jelentik: Mánich Ostrauban megjelent Magyarországnak egy hivatalos képviselője, aki a szövetséges budapesti bizottságnak a Caussy ezredesnek a hozzájárulásával ostromi gázzszenét és ötezer tonna porosz-sziléziai csepleszenét kért. Husz napon át mindennap küldenek 25—25 vagon szenet. Magyarország hajlandó a szükséges vasúti kocsikat rendelkezésre bocsítani. — A közep európai közlekedési bizottság hajlandó a porosz-sziléziai termékek viszonylagos jobbrafordítása esetén elegendő mennyiségű felszülési szenet adni a cseh-slovák kormánynak és ugyan-

ilyen arányban fokozni a Bécsnek és Budapestnek szánt ostromi gázzszenék mennyiségét is.

— **Adományok a hadirokkantoknak.** A hátrékkantok és azok özvegyei és árvái javára megindított gyűjtéshez a következők járultak nemcsak adományaikkal: Ifj. Kardos László ur gyűjtő ívé: Kardos László, Nádudvari Lajos, Mayer János, Kontsek Korai, Löfkovits Arhur és Tea, Küller Ede, Kröh Vilmos, Bosznay Dzsó 2000—2000 kor., Halmágyi Samuel, Békés Lajos, Frank Ede, Márton Gyula, Berfeld Samuel, Frank Sándor, Révész Lajos, Frank József és Testvére, Ehrenreich Jenő, Szestina Lajos 1000—1000, Hegedüs és Sándor 700, Benyásy Emil, Mentze Henrik, Schön Sándor, Sugar Dzsó, Fekete Jakab, Blumenstein Vilmos, Farkas Andor, Molnár Ferenc 500—500, Schreiber Adolf 400, Kaiser Salamon, Verner áruháza 300—300, Rósenberg Emil 250, Stark Sándor, Debreceni Mezőgazd. gépgyár r.-t. 200—200, Bészler és Dávid, Epstein Izidor, Komlós Géza 100—100, Anasztás József 500 korona, összesen 33.150 korona. Fogadják a nemesszövület adakozók ezúton is hálás köszönetünket. Debrecen város Népjóléti hivatala.

— **Nők az ügyvédi pályán.** Bécsből jelentik: Az osztrák kormány törvényjavaslatot készít elő mely megengedi, hogy nők is az ügyvédi pályára léphessenek és feleket a bíróság előtt képvisel-hessenek.

— **Új iparengedélyek kiadása.** Az iparhatóság a közszükségleti cikkek forgalombahozatalára vonatkozó iparengedélyeket az arviasszó bizottság véleménye alapján adja ki. A bizottságnak vizsgálata kell, hogy az engedélyezni kért ipar üzése közszükségletet képez-e, tovább vizsgálata kell a folyamodó személyi adatait, szakképzettségét, megbízhatóságát stb. Ez okból figyelmébe ajánlja a folyamodóknak, hogy kérvényeiket eredetben vagy hiteles másolatban a következő okmányokkal szereljék fel: erkölcsi bizonyítvány, illetőségi bizonyítvány vagy igazolvány arról, hogy folyamodó mióta debreceni lakos, szociálai bizonyítványok, vagyoni viszonyokról tájékoztató okmány, bizonyítvány vagy elfogadható okmány arról, hogy kerelmező hadi özvegy, rokkant stb. Végül jelezni kell a beadványban, hogy kerelmező iparának telephelyét hol kívánja felállítani. A kelteleg fel nem szerelt beadványokat a bizottság érdemben nem tárgyalhatja. Debrecen, 1919 október 18. Az arviasszó bizottság: Zöld, h. elnök.

Posztóüzletem

megnyitottam.
 Állandóan finom női és férfi szövetek jutnak: nyosan kaphatók is.
RÓTH ADOLF,
 Piac-utca 77. szám.

— **A szerajevói tragédia értelmi szerzője.** Az Univerzsalis írja: Montrealban az amerikai rendőrség letartóztatta Potoczky Miksa grófot, akiről a nyomozások alapján azt gyanítják, hogy ő volt Ferenc Ferdinánd trónörökös meggyilkolásának tervezője. A letartóztatás éppen abban a pillanatban történt, mikor Európába akart menekülni. A letartóztatás szenzációs felfedezéseket eredményezett, mert podgyászában rengeteg kompromittáló iratot és bizonyítékot találtak.

— **A temető tolvaja.** Demeter Lajos Berceányi-utca 93. szám alatti lakos a Kossuth-utcai temetőből fejfákat lopott és azokat elűzölte. A rendőrség lopás büntette miatt megindította ellene az eljárást.

— **Lichtenstein — az új Monaco.** Innsbruckból jelentik: Lichtenstein hercegség pénzügyeinek rendezésére a kis állam kormánya elhatározta, hogy a hercegséget Monaco mintájára rendezze be. Remélik, hogy a játékbankok nemcsak megmentik Lichtensteint, hanem gazdaggá is tessék.

— **Schuster Ferenc** anyagbevásárlási útjából hazérkezett a fogászati működését Vár-utca 11. szám alatti irodát megkezdte.

— **Orvosi, jogi könyvek és szakkönyvek** érkeztek Gárdos könyvkereskedésébe, Egyház tér 19. sz. (Reformatus püspöki bérpalota.)

— **Angol, francia divatlapok, nyelvtanok, szótárak** érkeztek Gárdos könyvkereskedésébe Egyház-tér 19. sz. (Ref. püspöki bérpalota.)

— **Sándor Aladár és fivére** fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

— **Legnagyobb szűcsáru üzletemet** Szent Anna-u. 3. alól Piac-utca 4. szám alá helyeztem. Végül Gyula.

— **Hosszú tűzkövek** érkeztek Molnár Testvérekhez.

— **Werner divatruházásában** terli, női lehneműek nagy választékban.

— **Értil és Kollin fogmátermét** áthelyezte Piac-utca 72. szám alá. Deák Ferenc-utca sarok.

— **Tűzhelyek, napfófogók,** lakatok kaphatók Nagy vasútelében, Csapó u. 68.

— **Krausz Dániel és fivére** fogászati műtermében és laboratóriumában vidékiek gyors kiszolgálásában részesülnek. Debrecen, Kossuth-utca 25.

— **Öngyújtók, tűzkövek** érkeztek Molnár Testvérekhez.

— **Varrógépek, gramofonok** javítását szakszerűen végzik Molnár Testvérek, Egyház-tér 2. sz.

— **Legújabb zeneművek és kupa-** lék most érkeztek s kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében.

Szivarkahüvelyek 3-as és 2-es kaphatók Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

Női kosztümkelmék nagy választékban

Feldheim Testvérek
 kizárólagos posztóüzletében,
 Király-utca 4. szám.

SZÍNHÁZ

A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Csokonai-színház:

Vasárnap: Délután: Pillangó fő hadnagy, operett. Este: Marcsa katonája, operett.

Hétfő: A bérlet Marcsa katonája.

Kedd: B. bérlet. Marcsa katonája.

Szerda: C. bérlet. Marcsa katonája.

Csütörtök: A. bérlet. Helén, vigjáték. Délután: félélyárakkal 5 órakor Cigánybáró, operett.

Péntek: B. bérlet. Francia négyes, Csöbör-Vödör.

Szombat: C. bérlet. Fedora, dráma. Délután: Marcsa katonája, operett.

Vasárnap: Este: Boszorkányvár, operett. Délután: Ártatlan Zsuzsi, operett.

Vigszínház:

Vasárnap: Délután: Palika, szimfonia. Este: Helén, vigjáték.

Hétfő: Francia négyes, Csöbör-Vödör, vigjáték bemutató.

Kedd: Ugyanaz.

Szerda: Ugyanaz.

Csütörtök: Ártatlan Zsuzsi, operett.

Péntek: Boszorkányvár, operett.

Szombat: Boszorkányvár.

Vasárnap: Délután: Francia négyes, Csöbör-Vödör. Este: Ostrigák: Mici, pirosszilápos bohózat.

A színházi iroda hírei.

— Francia négyes és Csöbör-Vödör. Hétfőn kerül bemutatásra a Vigszínházban Biró Lajos nagyszerű újdonsága, a Francia négyes, mely a budapesti belvárosi színházban több mint 100 előadást ért meg. A két felvonásos újdonsággal egyidejűleg színre kerül Henequin, Maurice francia egyfelvonásos bohózata, a Csöbör-Vödör. — Boszorkányvár. Hosszabb pihenés után Milöcker operettjét a Boszorkányvárt eleveníti fel a társulat, melyből már folynak a próbák. Pénteken kerül repizre a Vigszínházban. — Félélyaru népeledás. Csütörtökön délután 5 órai kezdettel népeledásban, félélyárakkal, a Cigánybáró operett kerül színre a Csokonai színházban. Ez előadásán lép fel először Kohut Irma énekesnő, aki Sári szerepét játssza.

Vasárnapi műsor a Variétében. Pompásan összeválogatott szigorúan családi műsort mutat be ma a Variété. A 16-

Feketére,

vagy bármilyen színre való festést, valamint mindenféle ruhanemű tisztítást, 8 nap alatt kifogástalanul végzi a

Hrabéczy-gyár Széchenyi utca 42. szám. Fisk: Csapó utca 30. sz.

Friedmann Lajos és fia

teljesen újonnan bevezetett női divat és confection áruház.

Debrecen, Király-utca 4. szám.

Gyász esetben

24 óra alatt

Piac-utca 61. sz., félemelet. (Fischer-palota.)

Külön mértékostály.

városban sem lehet jobb és kellemesebb szórakozást találni, mint amit a mai vasárnapi műsor nyújt a közönségnek.

Móricz Laci és Kun Sándor A néma vádolt című blättje. A Thoma csoport nagyszerű akrobata mutatványai. Major Honka, Katona Irén népdalai. Szilágyi Juci kedves treptánca és a bájos kis Krampera Lona gyönyörű klasszikus táncszáma ma vasárnap délután 5 órai és esti fél 9 órai vetíté előadásokban.

Holnap hétfőn a Varietében teljesen új műsor lesz, az összes tagok új magánszámokat adnak elő, egy ötletes kedves bohózat „A papucs” kerülszínre, melyet Major Lonci, Katona Irén, Móricz Laci és Kun Sándor adnak elő, a darab két jelenete között az Amor monológját a kis Krampera Lona mondja el; a kis táncművész nő ezenkívül két új klasszikus táncot fog lejteni, fellépnek Thomáék, a kedvencé vált kiűnő akrobaták, szóval a hétfői új műsor briliáns lesz.

A mozgószínházakban ma vasárnap feltűnést keltő nagyszerű filmek vannak műsoron. Az Uranushban a Casanova világhíressé vált hat felvonásos dráma Deésy Alfréd a főszerepben. Az Urániában Lu a kokott, megrázóan szép dráma, négy felvonásban, utóljára és az Apollóban Budapesttel egyidőben a szenzációszámában menő Tilos a csók című slager vígjáték Matyasovszky Ilona és Lóth Ilona főszereplésével.

Jules Verne Dél csillaga című regénye filmen négy felvonásban. Bemutatja hétfőn az Apolló. Az új francia filmkultúra minden egyszerű értékét reprezentálja ez a mozgófénykép A francia nagy író egyik legjellegzetesebb műve van filmre átvittve. A rendezést az író fia ifj. Verne Gyula végezte. A darab szereplői a legjobb francia színészek. A műsor másik filmje a Texas Jack című kaland a vadnyugaton, öt felvonásban, melynek története dél Amerikában játszódik, a film maga az amerikai filmgyártás mesterműve.

Itala Manyini, az olasz művészet e kiűnősége, játsza hétfőn a főszerepet a Bűnös éjszaka című nagy drámában, mely az olasz filmgyártás remeke.

SPORT.

DVSC-DTE. Ma délután 4 órakor a nagyérdemi sporttelepen találkozik a két nagy rivális. Mindkét egyet legerősebb összeállításban fogja csapatát szerepeltetni, így szép mérkőzésre van kilátás.

Nagyvárad M. T. K. — D. M. T. K. A DKASE ügétleri sporttelepen a két vasutas csapat fog barátságos mérkőzést játszani. A nagyvárad MTK csapatát már láttuk a DKASE ellen játszani. — Előtte 2 órai kezdettel a Nyomdászok játszanak a Makabaz-vai.

Birkózó verseny. Október 26-án délelőtti 9 órától 1 óráig rendezik a DKASE első meghívási vidéki birkózó versenyét. A

versenyre eddig több egyesület adta nevezéseit. Előre láthatólag erős küzdelem várható. Jégyek előre válthatók Mőller szálitónál és Bődog cukrászdájában.

ARANY BIKA MOZI VARIETÉ

Vasárnap, október 19.
2 előadás
5 órakor mérsékelt fél 9-kor rendez helyár.
Fellépnek:
Major Lonci, Krampera Lona, Szilágyi Juci, Katona Irén, Kun Sándor, Móricz Laci, de Thoma Artur olasz akrobata csoport.
Szenzációs műsor.

URANIA

Vasárnap, okt. 19.
Lu, a kokott
dráma 4 felvonásban
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

APOLLO

Vasárnap, okt. 19.
Budapesttel egyidőben
Tilos a csók
vígjáték 4 fev.
Főszereplők:
Matyasovszky Ilona, Lóth Il.
Előadások 5, 7 és 9 órakor

URANUS

Vasárnap, október 19.
Casanova
dráma 5 felvonásban.
Főszereplő: Deésy Alfréd
Előadások 5-7 és 9-kor.

"FRICZI"-kalapszalomban

velour-, nyulszőr- és báronykalapok leg nagyobb választékban kaphatók
Városházával szemben.

Élesztő!

Biztonság, vasárnap 10, friss, állásdózs kapnánk, kizárólag nagyban, fűszer és látkerekedőknek és oly lparrel ellátott áramok és ázeletiek részére, hol az eladásra szőkegült sőtén igazolható, bodegák csakis üzleti céljából lesznek kizoltávk. Mindenkor legolcsóbb aspi ár szertől-esetre előzetesen bejelentem a Közélmézál hivatalnak. Házhoz szállításra megrendelésre elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is az iveres állók rendelkezésére.

Rosenthal Sándor
kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó-utca 10. szám.

Szücs műhelyemet

athelyestem
Piac-u. 30. szám alá,
ahol mindenféle szűcsmunkát jutányosan felvállalok
ADLER JENŐ.

Hamza és Zákány

Küvárosi vállalat.
Iroda: Kossuth-u. 38., Léng-szalonban
Helyben és vidékre mindenemű invarozást pontosan és legjutányosabban eszközöl.

Posztóüzletemben

elsőrendű női és férfi szövetek a legszolidabb árban beszerezhetőek

RÓTH ADOLF,

Piac-utca 77. szám

Kohn Helén

kalap-szalonszája
bécsi modell-kalapok
érkezték, hol velour, filc és bárony kalapok festése és formálása 3 nap alatt készül.
Piac-utca 79., az udvarban.

Férfi és női szabóságom

Sas-utca 4. szám alatt megnyitottam egy az ujonnan készített, valamint tisztítást és javításokat a legpontosabban és jutányosabban készítem

ARDAI HERMAN.

15 éve fennálló műbutor

iparvállalatomat ismét megnyitottam. Finom modern műbutorokat jótállás mellett napi áron készítek.
Rovács Gyula műasztalos,
Darabos-utca 17. szám. (Saját ház)

Egy alig használt Ganz-gyártmányú csiszológéppel kombinált

henger rovátkológép,
amelyen 1000 mm. hosszú henger is rovátkolható, eladó
SZATMÁRON,
az Erzsébeti Csizmalomban.

6346/919. szv. szám.

Hirdetmény.

A 19550/919. sz. tanácsi határozattal alkotott közzétett meg-hirdetett szabályrendelet értelmében a városi törvényhatóság hivatalaihoz magánfelek által benyújtott beadványokat és a magánfelek részére kiadott bélyegköteles okiratokat **1. hó 20-ától kezdődőleg** külön 3 koronás bélyeggel kell ellátni. A városi bélyegjegyek mivel ezidőszert meg korlátolt mennyiségben állanak rendelkezésre — csak a városi házipénztárban a városi árvásárnél a gyámpénztárban és a városi rendőrség pénztáránál szerezhetőek be.

Debrecen, 1919 okt. 18-án.
Városi számvevőség.

Megnyilt

Központi ruha-, kelmefestő és vegytisztító intézet.

Szőrme és bőrkabát, kentyűk, kalapok, függönyök, ugyszintén ornyók festését és tisztítását legjutányosabban elvállalja

Varga-utca 1.

Cosmetikai Intézetemben

fiatalos, csodaszép tude arcobőr nyerhet. 10 nap alatt elővölítok mindenféle teinhibát u. m. szep- lőt, májfoltot, mitessert, pattanást, szemölcsöt, ránc-, likacsos- és pottyfűdt- bört, orr- és arcvörösséget. Hajszála- kat arc, mell és karról legrovidebb idő alatt villannyal végleg kiirtom. Továbbá saját készítményű krémek, poudér, haj- szókító, kebelkrém, hajlétvölítő szer. Arcmassze jutányos börtelben kapható.

Debrecen, Széchenyi-u. 18.

Blattner József

üvegezési és kőkeretüzemi vállalat. DEBRECZEN, CSAPO UTCA 1.
Elvállalunk: épület és ablak- üvegezést; képek keretezé- sét. Raktáron tartunk: kősz- ablakokat minden nagyságban; rámas, csiszolt tükörök nagy raktára.

Cigarettafüvelyek

váltás nicotinmentes nagyban kapható
Gyémánt Géza és Tsa
Piac-utca 58.

Feltűnő olcsón

készítünk férfifűlényeket, fordításokat a legkényesebb izlés- nek is megfelelően.
Egy újtűny fordítása 188 kor.
Egy újtűny tisztítása 25
3 nap alatt elkészűlnek
KLEIN ÉS TÁRSA,
férfi szabó, Pásti-u. 5.

Fűlöp nővérek

női divatterme, Péterfia utca 14.
Az őszi szezonra férfi munkacérre berendezkedve elvállalják a legké- nyesebb izléseknek is megfelelő, ele- gáns kosztűmököt, felűtűket, francia toalettekét és speciális átalakításokat vidékieknek próba nélkül

Megnyilt

úri divat és női paletók szabósága.
Legmodernebbűl és legizlé- sesebben készítenek
GREGOR és SZUROVY
Csapó-utca 39. sz.

Eladó

a Simonffy-utca 2a. számú ter- házban lévő kávémérési helyi- ség felszerelése: jégszekrény, kredenc, edények, képek, asztalok, székek, stb.

Goldstein Piroska

varróiskolájában,
Szent Anna-utca 32. sz.,
tanítások megkezdődtek (beira- tások naponta). Elegáns toalet- tek készítését elvállalom.

Noffer Sándor

bankbizományi irodája
Ferencz József-ut 58. sz. 2.

Bonyolult mindennemű bank-
szerű ügyeket.

Közvetíti ingatlanok adás-
vételét.

Mérik utáni

cipőket

minden izlésnek megfelelően
legrövidebb időn belül készít,
ugyszintén

gyermek cipők

minden számban kaphatók

Weidner utódánál,

Bathányi-utca 6

Rhadie és Club Special
cigaretta hüvely
kapható

Leitner és Römer

rövidáru nagykereskedésben

Hatvan-utca 2. szám.

„SILVIA”-mosópor,

kéz- és edénymosásra
alkalmas nagyban és
kicsinyben kapható

Csengeri-bazárban,

Csapó-utca 11.

Férfi és fiu ruhákat

legmodernebbül és leg-
izlésebben készítenek

Deutsch Testvérek,

Piac-utca 9., az udvarban.

Kövár Miklós

szűsmester, Honvéd-u. 32

Elvállal női szőrmekabátokat,
boskat, muffokat átalakításra
legizlésebben

Gummi-bélyegzőt

peccsét nyomót és mindenféle
vésést készít

PAULÓ vésnök.

Bathányi-utca 22. szám.

Telefon: 13-75.

Kitünően megvéd a



sokféle infectious
bajtól; a pusztá
gránitsziklától
fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Női leányka és férfi
velour, filz és loden

kalapok

alkitását, festését és
tisztítását a legszebb
modell formákban
gyorsan készít Deb-
reczen város leom-
dornábbán berendezett

kalapos műhelye

Piac-utca 9. sz.

Legújabb modellek ott meg-
tekinthetők.

Hivatalos és magán

bélyegzőt

gyorsan készít

HERCZEG

Simonffy-utca 5. sz.

Telefon 852

Gebauer Károly

és Társa

temetkezési vállalat, Kossuth-
utca 2. szám. Városház-épület.

Elvállal temetések ren-
dezését a leggyeze-
rubtól a legdiszesebb
kivitelig. Nagyválaszték
mindennemű érc- és
lakoporsókban, vala-
mint mindennemű ha-
lotti cikkekben.

Disztes gyászkoszt. Pontos és kegye-
letteljes kiszolgálás. Olcsó árak.

Kiss Ferenc

női szabó

Debrecen, Piac-u. 56. sz.,
keresztépület

izlése munkát jutányos áron készít.

Rothman Sámuel

PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ

nagyban és kicsinyben.

Piac-utca 49.

a főpostával szemben.

Állandó nagy választék:

Férfi és női szövetekben,

zephirekben,

kartonokban,

vásznakban és

teherneműkben.

Új magyar
könyvek

kaphatók

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.-t.
papirnagykereskedésben,
Piac-utca 34. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

„Roma” post-resztant levél van a
főpostán.

Maénas. uriember független nő ál-
landó barátságát keresi, kivel a
hosszu téli estéken kellemesen el-
tölthetné. Leveleket melyek a lap-
ban járzanak „Bizalmas barátság”
jellegre a kiadóhivatal toyábbít.

Yadmacská nagyon haragszom. Ké-
rem vegye át levélét a kiadóban.

Irón. Tegnap érkeztem hazra. Ma
estére okvetlen elvárlak. O'el Bálád.

Borna gyerek ezton keresi egy föl-
tétlenül szép leány bizalmas, benső
barátságát, kivel a hosszú téli es-
téket kellemesen eltölthetné. Leve-
leket „Szerelem a földön” jellegre
a kiadóba kérem.

Ki vidtana föl egy buskomor férfi
szület, aki a szerelemben csalódott
és vigaszt nem tud találni. Leve-
leket „Bódogság” jellegre kérem
a kiadóba.

Sz. R x i k a. a hál óta nem láttam
mavát, miért nem jött el a meg-
beszél helyre, barátommal vár-
magát és barátját, de nem jöttek
el. Értés ten, hogy hol és mikor
találkozunk. Táncparner.

Egy virgona fiatalamber keresi egy
hasznoló leány ismeretségét, akivel
a hosszú téli estéken elszórakoz-
hatna. Leveleket „Virgona” jel-
legre kérem.

Vessék és adok el mindenféle ékszer-
t, aranyat, ezüstöt és drága kőveket.
Krámer József, József kir. herceg-
utca 3.

Vő-ös rezel. Öcökát veszek. Károly
Ferenc József-ut 8.

Szeptrodalmi könyveket jó állapotban
levőket veszek. Cim a kiadóhiva-
tálban.

Keresünk egy jókarban levő kályhát
megvételre Simonffy u. 2. sz. alatt.

Dr. Kenéry „Négygyászati”-ál keres
megvételre az Aczél könyvkereskedés.
Magyar-egyel szótárt megvételre ke-
resek. Aczél könyvkereskedése.

ELADÁS

Cipészek figyelmebe. Bőr apreur ér-
kezett Lorion cipők, viasz nagy-
ban, kicsinyben. Gummisarok min-
den számban. Közszükségleti áruház,
Csapó-u. 9.

Gombok és szabókellékek legolcsóbb
árrésa Csulag, Bádoga-utca 1.

Hasznosberbe kiadó 2:0 hoidas földbir-
tok Debrecenről 2 ora járásra, gaz-
dasági épületekkel edátva. Réti fe-
kete föld. Értekezhetni Debreceni
Gazdák Bankjánál, Kossuth u. 17.

Mosószáppanok. Elsőrendű szinszap-
pan 60-62% zsirtartalmut
préselve, ugyszintén 30% zsirtar-
talmut ajánl a legolcsóbb
árban Rothbart Ede szappan-
gyáros, Nagyvárad.

Kályhatapas kályhához, tüzhelyhez
kapható. Károly Ferenc József-ut
8. szám.

Eladó 2 használt jókarban levő puli-
tirozott ágy, 1 állótűkór, 2 vas-
lályha Burgondia-utca 9.

100 és 200 literes „Ursus” borsajtó
e adó. Boldegfalva utca 6.

Eladó télikabát jókarban levő, haszn-
nált őszi felöltő és egyéb aprósá-
gok 3-10 éves kisleány részére
Bika-bérbáz, II. em. 2. ajtó, d. u.
3-5 közt.

Kitűnő szántóföld, hét és fél hold, köz-
vetlen a város mellett, szabad köz-
ből eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó a Simonffy-utca 2. számú bé-
rhasban levő kavómezői helyiség lei
szereleése: jégsekény, krenóene,
edények, képek, asztalok, székek stb

Eladó egy jókarban levő marvanya
pos jégsekény Simonffy-utca 2
sz. alatt.

Álsó kereskedelmista könyvek eladó
Veres u. 4.

Eladó házhelyek: 2-300 négyzetgöl te-
rületek a Gyermekmenhely mellett,
Mezter utca végén. Csígekerti-utórára
és Balmazújvárosi-utra fronttal. Ér-
tekezhetni Gazdák Bankjánál Kos-
suth-u. 17.

Eladó borosbordók, vaskályhák, 10 dá-
rab keményfa pincelépés, egy nagy
kétszárnyu ajtó, egy kisebb tokos
ajtó. Ugyanott házmester azonnal
telvéteik. Var-u. 8.

Ábrones kisebb-nagyobb mennyiség-
ben kapható a kiadóhivatalban

Eladó Varga kert Keleti sor 7. szám
alatt 1000 négyzetgöl telek, rajta
lévő 50 méteres barak és teleket
környező 3 méter magas deszkakarítás-
sal. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17

Magas és falmagas őriésben szakértő
főmolaárt keresünk állandó alkama-
zásra. Ajánlatok Szatmára az ír-
szóbeli 60 emeletre azendok.

Intalmst fizeték annak, ki a pályand-
vár környékén legalább két szoba
és konyhaból álló béres lakást
ajánl, melyet nov. közepéig el og-
lalhatnék. Ajánlatokat Teleki-u.
61. sz. alá kérek.

Hazvezetőt keresek vidéki magá-
nyos, idős uriember kóser házta-
tásának vezetésére. Ajánlatokat
írásban, referenciák és ig'nyek
megle előlével kérek. Cim a kiadó-
hivatalban.

Kiön bejárata butorozott szobát ke-
resek letelezőg telezen. Cim a kiadó-
hivatalban.

Butorozott két három szobás modern
lakást keresekmellék helyiségekkel
lehetőleg fűdősobával intelligens
fiatal párnak. Ajánlatot „Rendes”
cimre kérek.

Gazdaság vezetésben jártas azonnal
jelentkezésen bizonyítványival. —
Földművesiskolát végzett előnyben.
Szép, Betlen-utca 14.

Szakácsné jó bizonyítványai felvéteik
Piac-utca 34., III. em. 15.

Ügyes szobaleány 15-éve felvéteik Piac
utca 34., III. em. 15.

Egy józanéletű fakihordáshoz fel-
véteik. Domb utca 4., Magyar
Albert.

Kapitthordó asszony felvéteik.

Mejorcsnak megbizha 6 ember azonnal
felvéteik Debreczeni Gazdák Bankja
Kossuth-u. 17.

Potoskairtást vauat az államasuti fe-
regirtó, Nánassy István, Debreczen,
Kossuth-utca 24.

Román nyelve irok és fordítok bármi-
féle kérvényeket Orgonovsky, Kos-
suth-utca 11. sz., Dr. Ballay-iroda

Tanulmányok és lik nyomdában e.
könyvkiadásunkban felvéteik

Román-magyar nyelven kérvényeket
készítek. Schwarz, Széchenyi-u. 31.

Simonffy-uti 3 szobás konyhás melék-
helyiségekkel álló lakásomat zöid-
ségeskertetel, 3-4 szoba-konyha
meléknyeliségekkel álló földszin-
tes elvárosi lakással elcsereiném.
Megkeresést „Lakás” jellegre ki-
adóba.

Román nyelvre raudonféle kérvénye-
ket irok és fordítok. Harkovna,
Piac-utca 80 dr. Lippe ügyvéd író-
dájában.

Felgári és elemi iskolai tanulótak old
készíték és korepotalok. Zongorában
kezdőknek pontos oktatást nyújtok.
Cim a kiadóhivatalban.

Román kérvényeket szerkeszt és fordít
dr. Poliak ügyvéd, Miklós-utca 13.

Kalács szerkesztő

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

IRÓDALMI ÉS NYOMDAI R. T.

Piac-utca 34. szám.

Debreczen, 1919. október 19.

Telefon: 13-75.

Kitünően megvéd a

MATTONI FÉLE

GIESSHÜBLER

SAVANYUVIZ

sokféle infectious

bajtól; a pusztá

gránitsziklától

fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. könyvnyomdájában Debreczen, Piac-utca 49.